

Всегда в строю

В ДНИ, когда наш народ отмечает 53-ю годовщину своих Вооруженных Сил, хочется доброе слово сказать о советских солдатах, в образе которых воплощается понятие верности, стойкости и мужества. Именем солдата революции, солдата Советской Армии гордились выдающиеся военные деятели Дзержинский и Фрунзе, Ворошилов и Блюхер, Рокоссовский и Говоров. Этим именем величают себя маршалы Советского Союза Буденный и Жуков, Гречко и Чуйков.

Среди студентов нашего института значительная часть—бывшие воины Советской Армии и Флота. В свое время они добросовестно выполняли свой воинский долг, а сейчас готовятся стать учеными агрономами и зоотехниками, инженерами, экономистами и ветврачами. Так, бывший пограничник Владимир Комаров сейчас студент 2-го курса зоотехнического факультета. Второй год он отличник учебы, активнейший общественник: возглавляет комсомольскую орга-

низацию курса, является членом партийного комитета института. В период трудового семестра Владимир был комиссаром студенческого строительного отряда. Благодаря его инициативе студенты не только успели выполнить задания по сооружению пригационного объекта, но и помогли в выходные дни отремонтировать школу в с. Софиевский Городок, в вечернее время организовывали концерты художественной самодеятельности.

Бывший солдат Иван Челмодеев учится на 4-м курсе агрономического факультета. Он с честью оправдывает звание Ленинского стипендиата, работает заместителем секретаря комсомольского комитета института. В числе отличников учебы и комсомольских активистов Иван Ильинов и Петр Венков, Алексей Федюшин и Владимир Применко, Алексей Старчаков и Николай Бартош, Александр Манаков и Николай Кавешников. Все они верны солдатскому долгу и в условиях вуза. У

них хватает времени на общественную работу и на отличное изучение программного материала, на участие в занятиях школы молодого лектора и на посещение театра. Они всегда в строю.

Б. РЕДЬКО.

Последние залпы

ШЛИ последние бои в Крыму. Доблестные воины Приморской армии и IV Украинского фронта завершали разгром фашистских захватчиков, окруженных на крымской земле.

Наша минометная бригада и подразделения «катюш» совместно с морской пехотой теснили к Черному морю фашистов в районе мыса Херсонес и Севастополя.

Наш наблюдательный пункт находился в крепости у берега моря, и мы, радисты, вели корректировку артогня по объектам противника.

Слых лет.

доцент.

Командование фронтом через парламентариев и по радио требовало от окруженных фашистов безоговорочной капитуляции. Были прекращены артобстрел и наступление морской пехоты. Враг затаился, на фронте наступила тишина. Однако фашисты не приняли нашего ультиматума, а, воспользовавшись затишьем, стали усиливать заслоны и накапливать силы, а затем, ведя артиллерийский огонь, перешли в контратаки.

Тогда наши войска начали наступление под прикрытием массированного артиллерийского огня, чтобы завершить разгром противника. Все вокруг покрылось разрывами снарядов и напоминало кипящий котел, в котором метался обезумевший враг. В траншеях противника завязались жестокие рукопашные бои морской пехоты с фашистами. Вскоре фашистские захватчики были загнаны в море и стали просить пощады. Был прекращен артиллерийский огонь, пелота разоружала противника. На нашем участке фронта образовалась бесконечная колонна пленных. Они шли, понурив голову, физически измотанные и морально

опустошенные, потрясенные ужасом происшедшего. Их никто не сопровождал.

Мы стояли без оружия с касками в руках и смотрели на эту колонну пришельцев. Один наш пожилой усатый солдат приблизился к нашим в колонне в черных мундирах, осуждающе посмотрел на них и, узнав о том, что они понимают по-русски, сказал: «Это вам суровый урок истории войны. Помните о нем и расскажите своим детям, внукам и правнукам, что к русским надо приходить с дружбой и миром, а не с войной и с оружием в руках. Мы боремся за мир и счастье на земле. Не забывайте крымский урок истории, помните о нем».

Был радостный солнечный день. Теперь крымская земля была уже полностью освобождена от фашистской нечисти. В этот день солдаты и моряки последними залпами артиллерии салютовали в честь своей победы. И знамена их полков склонялись в память погибших воинов.

П. МИНАЕВ,
капитан запаса, ассистент
кафедры анатомии.